

# ж<sup>о</sup>лжозный тру<sup>д</sup>

Орган Кемеровского райкома ВЛ(К) и райсовета депутатов трудящихся  
Новосибирской области

№ 53 (90) | Четверг, 26 июня 1941 года. | Цена 10 коп.

## ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Передовая—«Правды» за 24 июня 1941 г.—Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам.

П. Казаков—Ставка фашистов будет бита.

А. Сермягин—По зову партии и правительства встанем на защиту своей родины.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВТОРАЯ СТРАНИЦА  
Указы Президиума Верховного Совета СССР.

Сводка Главного Командования Красной Армии.

Сообщение советского инфорбюро.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА  
Г. Макаров—Делу заготовки—большевистское внимание.

П. Мусюк—Пример, достойный подражания.

Д. Рудин—Умело организовать труд на сеноуборке.

## ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Б. Некрасов—Подготовим зернохранилища к обильному урожаю.

Выступление Черчилля по радио.

Послание Рузвельта конгрессу.

## Дадим сокрушильный отпор фашистским варварам!

(Передовая «Правды» за 24 июня 1941 года).

Фашистская Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашисты—разбойники, не об'являя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину, осмелившуюся занести свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на целостность и независимость нашего отечества. Теперь идет о том, чтобы со всей силой могучего Советского государства нанести сокрушающий удар агрессору.

В речи по радио 22 июня 1941 года тов. Молотов сказал:

«Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, соловьев, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы».

Зазнавшийся Гитлер и вся его кровавая клика убедятся на деле, как сплочен и един великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народном, как крепкая рука трудящихся СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей стране — от Тихого океана до Карпатских гор — прокатилась волна митингов, на которых единодушно принимаются решения — разгромить коварного врага, изгнать вторгшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Донецкий шахтер машинист врубовой машины тов. Терехин на митинге, выражая общее мнение горняков, заявил:

«Мы до глубины души потрясены и возмущены вероломством наездных бандитов из гитлеровской своры. Советский Союз выполнял свои обязательства по договору о ненападении, заключенному между Советским Союзом и Германией. Гитлеровское правительство не могло предъявить нам никаких претензий. Однако, фашистские собаки напали на наши мирные города. Нам навязали войну. Всю ответственность за нее несут фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимается, как один, на стечественную войну и своим мощным ударом сметет и раздаст самых гнусных кровавых псов — фашистских поджигателей войны».

Это не только голос горняков, это голос всего многомиллион-

ного советского народа. Да, мы все, как один человек, поднимемся на защиту нашей родины, нашей свободы. Это воинственная отечественная война, во время которой все помыслы и желания граждан нашей отчизны направлены к единой цели — разгромить и уничтожить наглого врага.

Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика поселяла ветер, она покнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим термализмом. Еще на заре нашей государственности немецкие рыцари пытались захватить Северо-Западную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским и трупы подлых псов — рыцарей устали лед Чудского озера. Наш народ помнит немало гроз над своей головой. Он помнит, как 600-тысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире наполеоновская армия напала на Россию и только несколько тысяч оборонцев унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развеяна впрах.

И это участия всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим непоколебимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве те же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких могил раскинулись на украинской земле. А ведь тогда мы были истощены империалистической войной, плохо вооружены и плохо снабжены. И тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, явил чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками.

С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучие, отлично вооруженные и снабженные Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые способны нанести сокрушательный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты вместе со своими итальянскими друзьями, которые в нынешнюю войну сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, силе и сплоченности ее

личного советского народа. Не помогут им ни финские белогвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем, что враг, напавший на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в нашу страну, будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является монолитная сплоченность народа вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с именем которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергавшегося многочисленным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне — честь, правда и справедливость, на нашей стороне — симпатии и любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в

военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробил грозный решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, ввести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг советского государства и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени — решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомненно,

враг попытается найти лазейки для того, чтобы подослать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Сплененный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя!

Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнусным и коварным врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отстаивая честь и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матери, жен и сестер, наш труд, наши города, села, нивы и заводы.

«Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Из выступления товарища Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армией. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет; артиллерийским огнем на одном только Шаулийском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22 и 23 июня взято в плен около 5 тысяч германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, в ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу.

## Ставка фашистов будет бита

28 активистов Ягуновского сельсовета присутствовали на митинге, посвященном речи по радио заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова, произнесенной по поводу наглой провокационной вылазки германских фашистов. После того, как была сделана информация тов. Дятьчным, на митинге выступили председатель колхоза «Заветы Ленина» тов. Несторов, председатель сельсполкома тов. Поздняков, секретарь первичной партийной организации тов. Фоменко и многие другие.

— Товарищ Молотов призвал всех нас ответить на наглую провокацию фашистской клики Германии честным и самоотверженным трудом на своих постах, еще более высокопроизводительным трудом на благо своей родины, на великое дело защиты священных социалистических рубежей, во имя своей свободы. И мы ответим на удар фашистов тройным ударом. Ставка фашистов будет бита!

Эти слова были единодушно произнесены всеми, кто выступил на митинге, происходившем в Ягуновском сельсполкоме.

П. КАЗАНОВ.

## По зову партии и правительства встанем на защиту своей родины

В любую минуту, по зову партии и правительства, я готов встать в ряды нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Вождь народов Великий Сталин учили нас всегда быть в состоянии мобилизационной готовности, не поддаваться ни на какие фокусы внешнего врага. Советский народ, закаленный не в одной схватке с врагом, и сейчас готов ответить на наглую провокацию фашистских правителей Германии еще большей сплоченностью вокруг партии Ленина—Сталина. Советский народ надеется на свою Красную Армию. Она не один раз показала свою способность защищать великие завоевания коммунизма, советского народа. Это она покажет и сейчас.

Трактористы Кемеровской МТС в ответ на призыв товарища Молотова, ответят самоотверженным стахановским трудом на полях, но если это потребуется, они в любую минуту пересядут с трактора на танк, возьмут в руки винтовку и также, как трудились на полях, будут честно и самоотверженно защищать советские границы.

Тракторист—А. СЕРМЯГИН.

# УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

## о военном положении

1. Военное положение, в соответствии со ст. 49 пункта «П» Конституции СССР, об'является в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, об'явленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принаследуют военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, об'явленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военно-квартирную обязанность для расквартирования воинских частей и учреждений;

в) об'являть трудовую и автотужевую повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торгующих организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (ба-

ни, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных и промышленных товаров;

ж) воспрещать въезд и выезд в местности, об'явленные на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местности, об'явленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до 6 месяцев или штрафа до 3 тысяч рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. Неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, об'явленных на военном положении, основные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел в местностях, об'явленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлениях, совершенных военно-служащими;

г) дела о разбое (ст. 167 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР и соответствующие им статьи УК других союзных республик);

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие им статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик), и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 73/1 и 73/2 УК РСФСР и соответствующие им статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164-а, 166-а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

и) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164-а, 166-а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных уголовными кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым в обстоятельствах военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или заменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 года.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении положения о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении и районах военных действий.

1. Утвердить положение о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении и в районах военных действий, и 12 указанного положения местным приказом Народного Комиссара юстиции Союза ССР и Народного Комиссара обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 года.

## Сводка Главного Командования Красной Армии

За 23 июня 1941 года.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шаумском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волынском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Волынском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шаумском и Рава-Русском направлениях противник, вклинившись с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен на госграницу, при этом на Шаумском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кельно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около пяти тысяч германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22 июня всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного Командования Красной Армии за 22 июня 1941 года.

### Сообщение советского информбюро

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шаумском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волынском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии. Все атаки противника на Шаумском и других союзных республиках были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожены мотополки.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каunas. На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета. В Финском заливе кораблими военно-морского флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит. На Румынскую территорию полностью в распоряжение германских войск. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня шесть германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были сбиты и взяты в плен 4 немецких офицера. 24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалакши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С Румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска но и выступление немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончились неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

## Делу заготовок—большевистское внимание

Партией и правительством вынесено ряд исключительно важных решений в области заготовок сельскохозяйственного сырья и продуктов.

Несмотря на совершенную ясность этих законов, сдача сельхозсырья и продуктов со стороны колхозов и отдельных колхозных хозяйств по району проходит исключительно слабо. Заготовительный аппарат потребкооперации, призванный обеспечивать выполнение заготовок в сроки, установленные правительством, не справляется с поставленными перед ним задачами. В результате ряд заготовок по району находятся под угрозой срыва. Такой вид заготовок, как кожевенное сырье по линии потребкооперации выполнен во втором квартале всего лишь на 35 процентов, а госпоставки и госзакуп по шерсти — только на 69 процентов.

Колхозам и колхозным хозяйствам после выполнения перед государством обязательных поставок разрешается через потребкооперации производить продажу в порядке госзакупа. Для отоваривания по госзакупу шерсти выделяются специальные фонды промтоваров: пимы, кочма, клопчатка. Выгодность от этого отоваривания вполне очевидна. Только негибкость аппарата потребкооперации, не умение разъяснить колхозникам важность этого мероприятия, являются причинами провала в выполнении плана закупок шерсти.

На потребительскую кооперацію также возложена обязанность — обеспечить приемку яиц из государственных обязательных поставок. Всего по району их нужно заготовить 817 тысяч штук, а заготовлено только 250 тысяч штук, или к плану 30 процентов. Сезон заготовок яиц в полном разгаре, а в таких сельпо, как Шумихинском (председатель

т. Солдатов и заготовитель т. Чернов) и Большепромышленском (председатель т. Никонов) этот вид заготовок проводят. Нужно отметить и то, что ряд колхозов все еще не приступили к сдаче яиц в счет обязательных поставок, как, например, колхоз «Красное знамя», «Дарбс», имени Калинина, имени Буденного и другие. Руководители этих сельхозартелей игнорируют решение правительства о поставке государству яиц.

В районе имеются колхозы, которые уже полностью рассчитались с государством по сдаче яиц. К числу их относятся: имени Чапаева, «Донбасс», «Сибирское утро», «Золотой колос» (председатели т.т. Горюхов, Шурло, Араютов, Кравля) и др.

Со стороны сельских советов сейчас должны быть приняты все меры воздействия к усилению заготовок. Нужно заставить весь заготовительный актив сельпо работу в деле ведения заготовок подчинить требованиям и условиям закона по обязательным поставкам. Нельзя терпеть фактов бездеятельности и безответственности к государственным законам по поставкам сырья и продуктов. Районный комитет ВКП(б) в своем решении потребовал от заготовительного актива и в частности от потребительской кооперации резкого перелома в деле заготовок. Наверстать упущенное, больше четкости и оперативности требуется сейчас от заготовительного актива и руководителей сельпо.

Оставшиеся дни июня и июль — решающие по ряду сезонных заготовок. Поэтому сейчас требуется, как никогда, проявить больше заботы о заготовках, тем самым обеспечить лучшую работу нашей легкой промышленности по выпуску товаров широкого потребления.

Г. Макаров,

председатель райпотребсоюза.



Гор. Сталинск. Детсад Кузнецкого металлургического завода имени Сталина. На снимке: ребята за любильной игрой в «пограничники». («Сов. Сибирь»). С фото К. Буракова.

### ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

В ответ на обращение комсомольцев сельхозартели имени Крупской, Прокопьевского района, которые, выполняя постановление правительства о создании крепкой кормовой базы для общественного животноводства в колхозах, обязались заготовить на каждую корову на зимний период не менее 4 тонн сухосырья, комсомольцы колхоза им. Коминтерна, Маручакского сельсовета, на своем собрании также решили заготовить сухосырья на каждую корову не менее 4 тонн.

21 июня комсомольцы этого колхоза провели воскресник по силосованию. В течение дня, работая дружно и организованно, показывая высокую производительность труда, они заложили сухосырья 15 тонн. Силу личного примера, достойного подражания, на воскреснике, показали тт. А. Ярославцев (секретарь комитета комсомола), Макаров П., Евтианова М., Рукса О. и Автоно-мов Д. С большой активностью на воскреснике участвовали из несosoюзной молодежи тт. Иванова Юлия, Аперкина Нина, Локтионов В., Толмасов Е. и другие.

П. МУСЮК.

## Умело организовать труд на сеноуборке

Рост социалистического животноводства немыслим без одновременного укрепления кормовой базы в колхозах, без создания нужных кормовых запасов. Опыт прошлых лет показал, что в наших колхозах планомерному накоплению кормовых запасов уделялось недостаточное внимание, что привело к снижению продуктивности его. В своем постановлении «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», СНК СССР обязало руководителей колхозов заняться вопросами заготовки кормов серьезно, по-большевистски.

Каковы на сегодня конкретные задачи, поставленные правительством перед колхозниками? Это — скорейшее проведение сеноуборочной кампании, использование для этого всех внутренних возможностей.

В выполнение поставленных за-

дач, в ряде колхозов района, развернуты работы по силосованию дикорастущих трав. Среди них колхозы: «Заветы Ленина», имени Ворошилова, «Красный Октябрь», «Красный флот», «Путь Ленина», «Зеленый луг», «КИМ», «Цветок» и другие. К настоящему моменту здесь плановые задания, установленные СНК СССР в своем постановлении по заготовке сочных кормов, близки к выполнению. Эти успехи обусловлены правильной организацией труда колхозников, полным использованием их трудовой инициативы. Здесь созданы из работников животноводческих ферм специальные звенья, которые сейчас энергично заготавливают дикорастущие травы и закладывают их в силосные ямы.

Как организован труд в этих звеньях, видно хотя бы на примере колхоза имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета (предсе-

датель колхоза т. Китов). Здесь, помимо 4 постоянных звеньев, составляющих бригаду, создано еще одно звено, в которое вошли 15 человек. Косьбу они будут производить вручную. Сам труд будет организован таким образом: с утра звено будет косить, затем, по мере наступления жары, оно переключается на уборку сена, скосенного 2–3 дня назад. В новое звено вошли преимущественно колхозницы.

Большое внимание уделено руководству этого колхоза и укреплению постоянных звеньев. Они укомплектованы, руководителями их поставлены товарищи, зарекомендовавшие себя на практической работе, имеющие опыт проведения сеноуборочной в сжатые сроки и на высоком уровне. Так, звеньеводами выделены товарищи Кущенко, Пронягин и другие. Еще до сеноуборочной звеньями были раскреплены сенокосные участки, до сведения каждого члена звена были доведены рабочие планы и графики.

Но есть и такие, как колхоз «Гудок», Воскресенского сельсовета,

где председателем работает тов. Титов. Звенья здесь созданы лишь на бумаге. К сеноуборочной они еще не приступали. Сенокосные угодия не раскреплены между ними. Некоторые колхозники до сих пор не знают своих обязанностей. Кто будет досить вручную, кто — на машинах, где и когда, — ничего этого в колхозе нельзя узнать. В колхозе были все возможности в срок приступить к силосованию трав. Но возможности эти остались неиспользованными. Председатель колхоза т. Титов, вместо руководства, занялся частыми пьянками. Трудовая дисциплина колхозников со временем посевной заметно ослабла. Такое положение наблюдается и в колхозе «Красный труд», Ягуновского сельсовета, и в некоторых других.

Не перечисляя остальных колхозов, где сеноуборочная кампания не принята еще нужного размаха, нужно отметить типичные для всех этих колхозов недостатки. Как правило, отставание этих колхозов в сеноубороч-

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с мобилизацией и уходом в РККА и ВМФ военнообязанных, Кемеровский райфинотдел извещает всех руководителей: совхозов, МТС, а также промартелей и общественных организаций, и других, что указа-

ния о порядке выдачи средств на расчеты по зарплате рабочим и служащим, уходящим в РККА и ВМФ по мобилизации и эвакуации, необходимо получить в райфо.

## СВОДКА

о ходе вспашки паров в колхозах Кемеровского района на 20 июня 1941 года

Наименование колхозов	Вспахано	Процент выполнен.	Наименование колхозов	Вспахано	Процент выполнен.
«Крестьянская оборона» . . . . .	272	151	«Белорусс» . . . . .	55	68
«Красный луч» . . . . .	75	150	«Новая заря» . . . . .	80	66
«Красный Октябрь» . . . . .	70	140	Имени Кирова . . . . .	20	66
«Широкое поле» . . . . .	90	138	«Тайга» . . . . .	38	63
«Красный флот» . . . . .	50	131	Им. Пушкина . . . . .	50	63
Им. Карла Маркса . . . . .	143	130	«Урал» . . . . .	15	60
«Сибирское утро» . . . . .	43	116	«Дарбс» . . . . .	20	57
«Пчела» . . . . .	139	106	«Сталинец» . . . . .	57	57
Им. Куйбышева . . . . .	63	105	«Призывы Сталина» . . . . .	96	56
«Красная весна» . . . . .	84	102	«Донбасс» . . . . .	74	56
«Искра» . . . . .	78	101	«Коммунист» . . . . .	28	56
Им. Буденного . . . . .	150	100	Им. Мичурина . . . . .	71	54
Им. Ворошилова . . . . .	150	100	«Зеленый луг» . . . . .	54	54
«Сталинский путь» . . . . .	60	100	«Ударник» . . . . .	65	50
«Красный полевод» . . . . .	100	100	«Заветы Куйбышева» . . . . .	15	50
«Красный пахарь» . . . . .	80	100	Им. Чапаева . . . . .	35	50
Имени Жданова . . . . .	60	100	«Путь к социализму» . . . . .	87	48
«Красный колос» . . . . .	60	100	«Ливий путь» . . . . .	60	40
«Огонек» . . . . .	100	100	«Пламя поездов» . . . . .	40	44
Имени Кагановича . . . . .	100	100	«2-я пятилетка» . . . . .	32	42
Имени Димитрова . . . . .	31	100	«Новый молот» . . . . .	26	36
«3-й год пятилетки» . . . . .	75	100	«Красная пятилетка» . . . . .	64	35
«К новым победам» . . . . .	30	100	«Кзыл-Дайран» . . . . .	17	34
«Красный маяк» . . . . .	80	94	«Красная сибирячка» . . . . .	70	28
«Красный труд» . . . . .	56	93	Им. Калинина . . . . .	35	20
«Первые всходы» . . . . .	138	92	«Заветы Ленина» . . . . .	50	20
Имени Коминтерна . . . . .	80	88	«Победа» . . . . .	18	18
«Комсомолец» . . . . .	44	88	«Кузбасс» . . . . .	37	18
Имени Ленина . . . . .	43	86	Им. Молотова . . . . .	15	15
«Победительница» . . . . .	85	85	«За урожай» . . . . .		
«Красное знамя» . . . . .	30	85	Итого по колхозам, обслуживаемым Елыкаевской МТС . . . . .	1642	69
«Красный моряк» . . . . .	35	85	Итого по колхозам, обслуживаемым Кемеровской МТС . . . . .	2556	65
«Вперед к социализму» . . . . .	101	84	Итого по колхозам, не обслуживаемым МТС . . . . .	1113	92
«Старатель» . . . . .	50	83	Итого по промколхозам . . . . .	140	208
«Цветок» . . . . .	25	83	Итого по району . . . . .	5437	72
«Красное знамя» . . . . .	40	80	РАЙЗО.		

ной обусловлено невыполнением плана ремонта сеноуборочного инвентаря и, не в меньшей степени, плохой организацией труда звеньев и бригад, работающих на сеноуборке.

Что нужно сейчас сделать? Чтобы наверстать упущенное время, следует немедленно в отставших по сеноуборке колхозах полностью завершить ремонт сеноуборочного инвентаря и сейчас же вывести его на сенокосные угодия; по-серезному заняться вопросами организации труда звеньев и отдельных колхозников, занятых на сеноуборке.

Не должны стоять в стороне от насущных задач также партийные и советские организации. Их прямая обязанность — установить контроль над проведением сеноуборочной кампании с тем, чтобы провести ее в самые сжатые сроки и на высоком уровне. Это будет лучшим стимулом в деле выполнения правительственного постановления о заготовке кормов.

Д. РУДИН.



Колхозы Косихинского района, Алтайского края, хорошо готовятся к встрече переселенцев, строят сотни новых домов.

На снимке: вновь построенный дом для переселенцев.

(«Сов. Сибирь»). С фото А. Соломахина.

#### АГРОТЕХСОВЕТЫ

## Подготовить зернохранилища к обильному урожаю

Хорошая погода, обилие в почве влаги, в силу позднего прихода весны и много выпадаемых осадков способствуют дружному росту хлебов. Состояние озимых и яровых посевов прекрасное. Озимая рожь повсеместно в районе не только вышла в трубку, но и колосится. Все это дает право ожидать богатый урожай хлебов. Поэтому, каждый руководитель колхоза уже сейчас должен проявить хозяйственную заботу о подготовке зернохранилищ к обильному урожаю.

Но, время идет, а к подготовке зернохранилищ, зерносушилок, инвентаря, мешкотары, токов и т. д. колхозы, к сожалению, до сего времени не приступили. Всякое дальнейшее промедление с началом работ по уничтожению вредителей зерна может привести к печальным результатам. Поэтому к данным работам нужно приступить сейчас, не дождаясь уборки урожая. Это тем более важно в нынешнем году, когда влажная и теплая погода весны и начала лета создают все условия для массового размножения амбарных клещей, которые являются самыми опасными по своей значимости вредителями зерна и продуктов, его переработки. Продукты, пораженные клещем, приобретают неприятный привкус и запах, а при сильном их поражении становятся даже вредными для употребления. В семянном зерне клещи выедают самую ценную часть — зародыш. Этот «маленький» клещ, как многие его называют, причиняет болезнью убыток, семянному зерну и продуткам. В силу своей небольшой величины и приспособленности к различным условиям жизни, борьба с клещом должна проходить организованно и особенно тщательно.

Все зернохранилища, предназначенные для хранения семянного зерна, надлежит немедленно освободить от зерна и других ящиков бы-то ни было предметов, хорошо обмыть пыль, тщательно очистить щели от зерна и сора, держать открытыми. После пропаривания следует тщательно замазать все щели и приступить

к дезинфекции известково-керосиновой эмульсией. Она приготавливается из расчета 2-х килограмм негашенной извести, которая тасится в 5 литрах воды. Затем в нее добавляется один литр керосина, хорошо взбалтывают метлой и приступают к побелке. Расходуется эмульсия из расчета 0,5 литра на 1 квадратный метр. Побелку можно производить также и опрыскивателями. При применении опрыскивателей, раствор составляется из 2 килограммов извести на 10 литров воды и 1 кг. керосина. Расход эмульсии при опрыскивании один литр на квадратный метр.

Полы промываются раствором каустической соды или крепким щелоком. Каустическая сода разъедает ткани и обувь, а поэтому нужна осторожность. Рабочие на промывке обеспечиваются брезентовыми рукавицами. Раствор приготовляется: 1,5 кг. соды на 10 литров воды и расходуется он 0,2 литра на один квадратный метр.

Все сметки, имеющие фуражное значение, перед скармливанием обвариваются кипятком, а мятая земля вместе с мусором закапываются на полметра в землю. После побелки помещению следует дать хорошо подсохнуть и лишь только после засыпать семянное зерно. Побелка подлежит всем зернохранилища и амбары, используемые для хранения продовольственного и фуражного зерна, а также и колхозные кладовые. Всю мешкотару необходимо обварить и высушить на солнце. Зерноочистительные машины, молотилки комбайны, а также ящики и другой инвентарь подлежат обязательной прочистке. Деревянные части их обвариваются кипятком, а металлические протираются тряпкой, смоченной в керосине или масле. Запасы мякоти и соломы прежних лет, не представляющие хозяйственной ценности, подлежат обязательной ликвидации. Устройство токов следует производить на новых местах вдали от старых, а старые тока выжигаются и запахиваются.

Б. НЕКРАСОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. имени Сталина, № 74. Телефон 1-67.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер Черчилль. Черчилль заявил: я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сегодня одного из поворотных пунктов войны. Сегодня, в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о неизменности между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь ложью, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без обьявления войны, даже без предъявления ультиматума на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанныго договора и международной доброй воли, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и, которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини, нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призывают его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись, что вся Европа находится у него под кабулом или запугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии.

Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке свергнуть четыреста или пятсот миллионов человек, живущих в Китае и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистский режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море и в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара.

### Действия английской авиации

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что минувшей ночью английские бомбардировщики снова совершили налет на Западную Германию. Главными объектами бомбардировок были Бремен и Вильгельмсхафен.

В течение двух последних дней английской авиацией сбито 58 германских истребителей. Английские военно-воздушные силы потеряли в то же время 5 самолетов. Большинство летчиков,

последовать по тому же пути и придерживаться его также, как и мы преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, а также и ночью все с бóльшой силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции, понесла при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшее шесть месяцев начнет скрываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами разнообразного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображен, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или к ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в изней решимости и наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше чем прелюдией к попытке вторжения на британские острова. Он несомненно надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завлечь Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что снова сможет повторить, но еще в больших масштабах, чем раньше тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов любой части земного шара.

## Послание Рузвельта конгрессу

ВАШИНГТОН, 22 июня. (ТАСС). В своем послании к конгрессу Рузвельт заявил, что вынужден обратить внимание конгресса на безжалостное потопление 21 мая в южной части Атлантического океана германской подводной лодкой американского парохода «Робин Мур». По официальным показаниям спасшихся лиц, пароход был потоплен через 30 минут после первого предупреждения, переданного командиром подводной лодки капитану парохода. «Робин Мур» был потоплен без предварительного принятия мер к обеспечению безопасности пассажиров и команды. Он был потоплен несмотря на то, что командир подводной лодки, как это признано, знал об американской национальности парохода, чьей которую ясно указывали флаг и другие отличительные знаки. Потопление американского парохода германской подводной лодкой является явным нарушением права американских судов свободно плавать в морях. Полное пренебрежение, проявленное в отношении самых элементарных принципов международного права человечности, — должно Рузвельт, — дает основание заклеймить потопление парохода «Робин Мур», как акт международного беззакония. Правительство США считает Германию ответственной за гиблое необоснованное потопление парохода «Робин Мур» и будет ждать от германского правительства полного возмещения потерь и ущерба, нанесенного американским гражданам.

Нынешние руководители германской империи, — сказал далее Рузвельт, — не остановились перед го-вершением актов и проведением многих других форм терроризирования невинных, беспомощных людей в других странах, повидимому полагая, что эти методы терроризма приведут к такому положению, которое даст возможность германской империи добиться покорности стран, давших ее жертвами. Однако правительство германской империи может несомневаться, что США не будут запуганы, не согласятся с планами мирового господства, которые, возможно, имеют нынешние германские руководители Германии. Общей целью Германии повидимому является устранение американской торговли из океана в тех случаях, когда такая торговля будет считаться невыгодной для германских планов и ее особой целью повидимому является прекращение торговли США со всеми дружественными им странами. Германская империя предполагает запугать США с целью отвратить их от проведения избранной политики, помочь Англии устоять. «Кроме говоря, сказал в заключение Рузвельт, мы должны расценить потопление парохода «Робин Мур», как предупреждение по адресу США заключающееся в том, что США не должны оказывать сопротивление движению национал-социалистов на завоевание мира. Нас предупреждают, что США могут пользоваться открытым морем только с согласия национал-социалистов. Если бы мы уступили этому, то мы неизбежно передали бы господство над миром в руки нынешних руководителей германской империи. Мы не уступаем и не намерены уступить.

Ответ. редактор

А. МИЛЕНЧИН.